



百姓投资

STCN.com 证券时报网·中国

2016年1月 30 星期六 人民日报社 主管主办
人民网 www.people.com.cn
今日108版 第6675期 A叠8版 B叠100版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

证监会:两融风控指标处于安全状态

股票质押回购业务整体履约保障比例为249%;今年以来大股东减持明显低于去年同期水平

证券时报记者 程丹

证监会新闻发言人张晓军昨日介绍了最新的市场数据运行情况,其中,截至1月28日,融资融券余额9149亿元。张晓军表示,两融各项风险控制指标处于安全状态。

具体来看,客户整体维持担保比例为225.5%,仍远高于150%的预警线。其中维持担保比例高于200%的客户负债4169亿元,占比仍接近一半;低于130%的客户负债144.6亿元,仅占1.55%,只占今年以来A股日均交易额的2.7%。

同时,客户日均平仓金额为4946万元,较去年日均水平下降47%。平

仓金额超过1亿元的有4个交易日,其中1月11日为1.37亿元,14日为1.33亿元,27日为1.07亿元,28日为1.59亿元,占当日A股普通交易额的比重为万分之四。客户融资余额主要分布在市盈率相对较低的标的股票。

据统计,按动态市盈率计算,市盈率在50倍以下的股票融资余额5443亿元,占标的股票融资余额的62.7%,较去年底上升了12个百分点,稳健性有所增强。

针对证券公司开展股票质押回购业务,张晓军介绍,根据沪深证券交易所数据,截至1月28日,证券公司开展的场内股票质押回购业务融资余额为7000余亿元,整体平均履约保障比

例约249%,低于平仓线的融资余额为200余亿元。

据证监会了解,股票质押回购业务大部分资金主要向上市公司持股5%以上股东提供融资,多用于补充企业流动资金、偿还债务等用途。根据《上市公司大股东、董监高减持股份的若干规定》,上市公司持股5%以上股东在3个月内通过证券交易所集中竞价交易减持股份的总数,不得超过公司股份总数的1%。因此,此类合约的违约处置,主要通过协议转让、大宗交易或司法过户等方式进行”。

另外,今年1月4日至28日,已有389家上市公司实施股东增持计划,增持股份数量为10.23亿股,增持

金额116.69亿元。

据统计,今年1月9日至28日,沪深两市大股东通过二级市场共减持4.61亿股,74.78亿元,其中沪市1.55亿股,27.69亿元,深市3.06亿股,47.09亿元,共涉及54家上市公司。其中,通过大宗交易方式减持的比例为99.5%。而去年同期,沪深两市大股东通过二级市场共减持28.73亿股,391.19亿元,其中,沪市18.05亿股,246.6亿元,深市10.68亿股,144.59亿元,共涉及上市公司152家。

今年大股东减持数量约占去年同期的16.05%、减持金额约占去年同期的19.12%。张晓军表示,今年以来大股东减持明显低于去年同期水平。



当地时间1月28日,前雷曼兄弟总裁理查德·福尔德(左)和苏州凯达创业投资公司总裁王宇龙在纽约宣布,双方将通过合伙人公司共同投资和运作美国国家证券交易所(NSX),共同持有该交易所股份,将该交易所打造成未来中国中小企业对接美国资本市场的平台。美国国家证券交易所建立于1885年,为美国历史最悠久的交易所之一,也是全美12家主要交易所之一。

证监会阐明发行业绩下滑监管两原则

去年全国财政收入15万亿
证券交易印花税增2.8倍

A2

新三板主办券商 执业质量将被打分

A2

经济增速处于多年低位
股市投资模式生变

A3

香港土地拍卖连续流标 地产股陷“价值陷阱”

A3

沪指本月跌幅居史上第六
超90%股票下跌

A5

打新难度增20倍 大小资金重在参与

A8

隔行如隔山 私募哪有那么简单

A6

新三板自律规范升级 国泰君安领处分

A2

新股是我们想要的红包吗?

A8

■时报观察 | In Our Eyes |

大股东回购维稳 市场能否共振?



证券时报记者 刘良文

重要。可喜的是,近期种种迹象显示,不少上市公司已经开始以不同方式组团维稳,敢于掏出真金白银以增持方式出手护盘自家公司股价更显得诚意十足。这不仅在一定程度上增加了市场流动性,同时也传达出大股东认为公司股价被低估的信号。

从国外的经验来看,回购也是上市公司常用的一种市值管理方式,尤其在回购的规模上,美股上市公司更是屡出大手笔。比如2015年4月,通用电气就宣布回购超过500亿美元股票;苹果公司在2014年3月宣布900亿美元股票回购计划,等等。值得注意的是,这些大公司的回购行为,均对近年来美股的走势提供了持续的动力。

回到A股市场,大股东回购同样被看作是对公司发展及未来股价抱有信心的重要表现,而回购的数量则是考量未来公司股价表现的一个重要指标。那些回购数量大且不断回购的公司,往往也表明了大股东的态度:公司股价的确被低估,大股东对公司未来发展前景十分看好。

近期就有不少上市公司因股价与公司内在价值严重背离而计划或正在进行回购,且动用的资金不少达到亿元级别,更有甚者达10亿至20亿元。可以预期的是,未来上市公司大股东回购数量及金额有望继续增加,为A股市场投资者传递更多也更强大的正能量。

1月券商客户交易结算资金净转入近2000亿

A2

证监会设置七场景演练信息安全应急

A2

如何定性
票据质押三种形式



遇到非法期货活动
个人如何拿起法律武器维权?

A4

A4